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ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΤΕ
ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΕΤΟΥΣ 2013-2014 ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ
ΠΡΟΗΓΜΕΝΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

Διδάσκων: Ιωάννης Καλόμοιρος, Επ. Καθηγητής




ΘΕΜΑ 1ο : Να σχεδιάσετε σε VHDL μια αριθμητική και λογική μονάδα (ALU), κάνοντας χρήση των αριθμητικών και λογικών τελεστών. Η ALU θα δέχεται είσοδο δύο αριθμών A, B με εύρος 4-bit, είσοδο κρατουμένου Cin καθώς και έναν δυδικό κώδικα S για την επιλογή της πράξης (opcode), με εύρος 3-bit. Θα παράγει έξοδο F εύρους 4-bit, χωρίς έξοδο κρατουμένου. Θα υλοποιεί τις αριθμητικές και λογικές πράξεις που εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα:

	S (opcode)
	Λειτουργία
	Περιγραφή

	000
	F=Α+Β+Cin
	Άθροισμα με κρατούμενο

	001
	F=Α-Β-Cin
	Αφαίρεση με κρατούμενο

	010
	F=Α+1
	Αύξησε το Α

	011
	F=Α-1
	Μείωσε το Α

	100
	F=Α AND B
	Λογικό ΑND

	101
	F=A OR B
	Λογικό OR

	110
	F=A XOR B
	Λογικό XOR

	111
	F=NOT A
	Συμπλήρωμα του Α


H ALU θα πρέπει επιπλέον να υπακούει στις παρακάτω προδιαγραφές

α. Οι αριθμητικές πράξεις πρέπει να είναι μη προσημασμένες

β. Τα σήματα εισόδου/εξόδου θα πρέπει να υπακούν στον τύπο std_logic_vector
Τέλος, ο κώδικας μπορεί να δομηθεί έτσι ώστε να υλοποιεί το παρακάτω διάγραμμα βαθμίδων. (Μονάδες 2,5)
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ΘΕΜΑ 2ο Δίνεται το παρακάτω κύκλωμα αθροιστή με μετάδοση κρατουμένου (ripple carry)
[image: image2.emf]
Το καθένα από τα επιμέρους Ν κυκλώματα άθροισης είναι ένας πλήρης αθροιστής (Full Adder) που είναι σχεδιασμένος κατά τα γνωστά:
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Carry: 
[image: image4.wmf]k

k

k

k

k

k

k

c

b

c

a

b

a

c

×

+

×

+

×

=

+

1


Να σχεδιάσετε με κώδικα VHDL έναν αθροιστή για Ν=4 bits.
(Μονάδες 2,5)
ΘΕΜΑ 3ο
α) Να περιγράψετε τη λειτουργία που επιτελεί το κύκλωμα που περιγράφεται από τον παρακάτω κώδικα VHDL, όταν Ν=8. (Μονάδες 2,5)

1 LIBRARY  ieee;
2 USE ieee.std_logic_1164.all;

3 USE ieee.std_logic_unsigned.all;

4 ------------------------------------------------------------
5 ENTITY counter IS

6 
GENERIC(N : NATURAL :=8);

7
port(clk, ld, resetn, en : IN std_logic;

8

A: IN std_logic_vector (N-1 DOWNTO 0);

9

q: OUT std_logic_vector (N-1 DOWNTO 0));

10

END counter;

11------------------------------------------------------------
12 ARCHITECTURE behaviour OF counter IS

13 SIGNAL m : std_logic_vector (Ν-1 DOWNTO 0);

14 BEGIN

15   PROCESS(clk, resetn)

16   BEGIN

17   

IF resent='0' THEN 

18


m<=(OTHERS=>'0');

19

ELSIF clk'event AND clk='1' THEN

20
 

IF en='1' THEN

21



IF ld='1' THEN

22



  m<=A;

23



ELSE

24



  m<= m+1;

25



END IF;

26
 

ELSE

27



m<=m;

28
  

END IF;

29

END IF;

30  END process;

  q<=m;

END behaviour;

Θέμα 4ο : 

Να χρησιμοποιήσετε τυπικά ολοκληρωμένα κυκλώματα που δίνονται στο φύλλο εξετάσεων προκειμένου να σχεδιάσετε ένα κύκλωμα που επιτελεί την εξής λειτουργία:

Έχει είσοδο clock και έξοδο Υ με εύρος 1bit. Κατά τις πρώτες δέκα περιόδους του ρολογιού η έξοδος Υ του κυκλώματος είναι 0. Κατά τις επόμενες έξι περιόδους του ρολογιού η έξοδος είναι 1. Στη συνέχεια η διαδιακασία επαναλαμβάνεται. (Μονάδες 2,5).
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